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Стратегія Адвокації для Асоціації Об’єднаних Територіальних Громад (АОТГ) була розроблена в 

рамках Програми «Децентралізація приносить кращі результати та ефективність» (DOBRE) за 

підтримки спеціалістів виконавчої дирекції АОТГ та досвідчених експертів у різних сферах місцевого 

самоврядування. Значний внесок у підготовку Стратегії зробили експерти Асоціації: Олександра 

Шереметьєва, Ольга Гавриленко, Іван Рубський, Володимир Плетюк та Маріанна Сивні. 

  

Фасилітацію процесу, методичну підтримку, аналіз даних та результатів дослідження забезпечував 

експерт з адвокації та взаємодії з органами державної влади, експерт з розробки політики Програми 

DOBRE – Александр Михайлов. 

 

 

Програма USAID «Децентралізація приносить кращі результати та ефективність» (DOBRE) – це 

шестирічна програма, що виконується міжнародною організацією Глобал Ком’юнітіз (Global 

Communities) та фінансується Агентством США з міжнародного розвитку (USAID). DOBRE працює 

для надання допомоги територіальним громадам (ТГ) в Україні, щоб долати виклики та 

використовувати можливості, які дає децентралізація, через поліпшення місцевого самоврядування і 

підвищення рівня залучення громадян до вироблення положень та прийняття рішень. Галузі технічної 

підтримки ураховують: стратегічне планування; управління фінансами; надання публічних послуг; 

місцевий економічний розвиток; гендерно орієнтовані та молодіжні політики. DOBRE також працює 

над посиленням взаємозв’язків та співпраці серед ТГ. Партнерами Global Communities у консорціумі 

виконавців Програми DOBRE є Український кризовий медіа-центр; SocialBoost; Фонд розвитку 

місцевої демократії (FSLD/FRDL), Малопольська школа державного управління при Краківському 

університеті економіки (MSAP/UEK), Польща; та Національний Демократичний Інститут (NDI). 

Програма USAID DOBRE співпрацює із 100 громадами у 10 областях України: Дніпропетровській, 

Івано-Франківській, Харківській, Херсонській, Кіровоградській, Миколаївській, Тернопільській, 

Чернівецькій, Чернігівській та Запорізькій. 

 

 

 

©Цей звіт став можливим завдяки щирій підтримці американського народу, наданій через Агентство 

США з міжнародного  розвитку  (USAID). Зміст є відповідальністю Глобал Ком'юнітіз (Global 

Communities) і не обов'язково відображає точку зору USAID чи Уряду Сполучених Штатів.  



Вступ   
Успішне впровадження Стратегії Адвокації ставить низку нових вимог до діяльності 

Всеукраїнської Асоціації об’єднаних територіальних громад. Загалом, вони спрямовані на 

підвищення ефективності діяльності з адвокації та представництва інтересів громад, 

починаючи з роботи експертних мереж та представників, використовуючи сучасні форми 

побудови потенціалу з акцентом на потреби малих та середніх громад, посилюючи 

спроможність Асоціації керувати кампаніями та впроваджувати інноваційні практики та 

посередництво на благо територіальних громад.  

 
Контекст Стратегії Адвокації 
Реформа децентралізації має великий потенціал для стимулювання розвитку регіонів і, 

через цей розвиток, країни у цілому. Разом з тим, вона містить певні виклики, пов’язані як із 

перебігом її впровадження, так і з впливом на різноманітні сфери суспільно-політичного та 

соціально-економічного життя. На даний час перед Всеукраїнською Асоціацією ОТГ постало 

питання комплексного й всебічного дослідження перебігу реформи децентралізації.  

 
Проблеми децентралізації. 

Протягом липня 2021 року відбулися події, які мають пряме відношення до Другого 

етапу реформи децентралізації в Україні - це Загальні збори територіальних громад та 

Всеукраїнський Форум Україна 30. Децентралізація.  На них були чітко названі проблеми, 

що потребують значної уваги та зусиль органів влади: 

• непослідовність нормативного забезпечення. Не прийняті зміни до Конституції 

України , що перешкоджає прийняттю багатьох важливих нормативних актів; 

• повсемістно високий ступінь заполітизованості процесу реформи децентралізації; 

• неефективна комунікація між владою та громадянами; 

• відсутність збалансованої бюджетної моделі; 

• сповільнення процесу переформування РДА в префектури; 

• призупинення удосконалення роботи щодо міжмуніципального співробітництва 

громад, а саме сфери розвитку міських агломерацій; 

• правова неврегулюваність можливості громад керувати землями 

сільськогосподарського призначення, як перебувають за межами населених пунктів; 

• нові кадри, нестача знань, брак відповідальності; 

• складність та багатоплановість реформи є одним із чинників, які спричиняють 

затримки та неузгодженість дій. 

 

Необхідні заходи для реагування на виклики 

Всеукраїнською Асоціацією ОТГ визначено бажане бачення реагування на сьогоденні 

виклики реформи децентралізації.  

Другий етап реформи децентралізації спиратиметься на стрімкі кардинальні зміни 

нормативно-правового поля щодо взаємопов’язаних трансформацій адміністративно-

територіального устрою, місцевого самоврядування та державного управління. Він 

включатиме внесення змін до Конституції щодо посилення спроможності органів 

самоврядування районного та обласного рівня та кристалізацію повноважень виконавчих 

органів державної влади на субрегіональному та регіональному рівнях.  

Необхідно оперативно представляти  нове змістовне наповнення актуального порядку 

денного реформи максимально широкому колу зацікавлених сторін, насамперед обласним та 

районним державним адміністраціям, органам самоврядування місцевого, районного та 

обласного рівнів, а також Народним депутатам України.  

Гнучке та стрімке реагування держави на виклики, що постають перед реформою на 

новому етапі, а також об’єднання зусиль із громадськістю для оперативного вирішення 

актуальних проблем (що неминуче виникають у процесі імплементації будь-якої публічної 



політики, навіть у провідних демократіях світу) дозволять знизити ризик уповільнення  

впровадження нового етапу реформи.  

Оптимізація інструментів впровадження реформи дозволить досягти мети розширення 

спроможності місцевого самоврядування та держави забезпечувати достойну якість життя 

громадян, зміцнення державності та підвищення громадської участі у вирішенні суспільних 

справ у законний спосіб.  

Реалії сучасного життя, зокрема – новітні економічні процеси, змушують змінити 

підходи до розуміння спроможності територіальних громад, яка насамперед має полягати у 

здатності оптимальним чином задіяти мотивацію до фокусування на ендогенних активах та 

повнішого продуктивного залучення локального потенціалу громад. Це, у свою чергу, 

потребує відповідного інституційного інструментарію, який забезпечує безпосередній 

взаємозв’язок між розвитком територіальної спільноти як цілого та суб’єктів, які 

функціонують на цій території й базується на утвердженні належної територіальної 

ідентичності членів громади. Бізнес та економічно активна частина територіальної спільноти 

загалом мають стати пріоритетними цільовими групами реформи децентралізації, а громади 

– оволодіти засобами розширення власної спроможності до створення умов, сприятливих для 

розвитку.  

Подальша децентралізація управлінських повноважень у різних секторах очікувано 

передбачатиме підвищення ефективності реалізації відповідних публічних політик шляхом 

посилення спроможності органів місцевого самоврядування брати на себе відповідальність 

за надання послуг та інвестування у місцевий розвиток. У такому контексті ключовим 

викликом на шляху подальшого провадження секторальної децентралізації у пріоритетних 

сферах стає спроможність органів місцевого самоврядування належним чином здійснювати 

делеговані та власні повноваження. З огляду на наявний прогрес секторальних реформ на 

поточному етапі децентралізації влади, першочерговими у цьому контексті слід вважати 

соціальну, культурну та енергетичну сфери. 

 

Керівні принципи  
Діяльність Всеукраїнської Асоціації ОТГ в галузі адвокацiї керується такими 

основними принципами та цінностями: 

 

 Місцеве самоврядування - основа демократії; 

 Повна реалізація принципу субсидіарності; 

 Віра в силу єдності; 

 Врахування інтересів усіх членів при прийнятті рішень; 

 Підтримка самобутності кожного муніципалітету та місцевої незалежності; 

 Оцінка політики базується на об'єктивних фактах; 

 Міжмуніципальна співпраця та солідарність для покращення наданих послуг; 

 Прозорість, партнерство та політичний нейтралітет у загальній діяльності; 

 Постійне прагнення до інновацій. 

 
Аналіз зацікавлених сторін 
Адвокація – це політичний процес, ініційований індивідом або групою, що має на меті 

впливати на рішення з питань формування державної політики та розподілу ресурсів у 

політичних, економічних та соціальних системах та інституціях. Вона включає в себе безліч 

заходів, які здійснює особа чи організація, в т.ч. засоби масової інформації, публічні виступи, 

використання та публікація досліджень, опитування. 

Залучення зацікавлених сторін не є одноразовою дією. Мова йде про інтерактивний 

процес, який передбачає обізнаність зацікавлених сторін щодо змін у контексті і безперервну 

взаємодію, що допоможе спланувати, розробити і реалізувати відповідні процеси з 

урахуванням позицій ключових сторін. Перелік зацікавлених сторін буде переглядатися і 

розширюватися в процесі реалізації Стратегії.  



Зацікавлені сторони – це особи чи групи, які зазнають (чи можуть зазнавати) прямого 

або непрямого впливу реформи децентралізації, які можуть мати свої інтереси та мають 

змогу впливати на хід реформи та/або її результати позитивним або негативним чином. 

Групи зацікавлених сторін певного конкретного питання адвокації можливо виділити 

такі: 

 Цільова аудиторія: впливові особи, інституції (ті, що приймають рішення); особи, 

які можуть впливати на тих, хто приймає рішення. 

 Вигодонабувачі: громади (в інтересах яких працює ВАОТГ); особи, які отримають 

вигоду від адвокації. 

 Партнери/союзники: особи, які поділяють наміри Всеукраїнської Асоціації ОТГ, 

підтримують позиції Асоціації, можуть впливати на громадську думку. 

 Опоненти: особи/інституції, які виступають проти намірів Всеукраїнської Асоціації 

ОТГ і можуть заважати, ставити перепони на шляху змін; особи, інтереси яких будуть 

порушені в результаті змін. 

 

На основі аналізу зацікавлених сторін у процесі реформи децентралізації в Україні 

можна зробити такі висновки:  

1. Велика кількість зацікавлених сторін залучена до сфери децентралізації в Україні.  

2. Центральні та місцеві органи влади є ключовими сторонами у процесі 

децентралізації. Їх роль у здійсненні реформ децентралізації, наявність підконтрольних їм 

фінансових інструментів та чітко визначена позиція щодо проблеми роблять їх стратегічним 

партнером у здійсненні діяльності у цій сфері.  

3. Мобілізаційний потенціал зацікавлених сторін може бути використаний для 

формування високого суспільного інтересу до проблеми та для можливості показати 

переваги для соціально-економічного розвитку країни.  

4. Основні зацікавлені сторони в процесі децентралізації, відповідно до їх важливості:  

а. Міністерство розвитку громад та територій;  

б. Комітет Верховної Ради з питань організації державної влади, місцевого 

самоврядування, регіонального розвитку та містобудування; 

в. Президент України; 

г. Прем’єр-Міністр України 

ґ. Обласні ради; 

д. Обласні державні адміністрації; 

е. Асоціації місцевого самоврядування: ВАОТГ, АМУ,  ВАГ, УАРОР; 

є. Громади; 

ж. Районні державні адміністрації; 

з. Районні ради; 

и. Міжнародні партнери USAID, ЄС, GIZ, DESPRO тощо; 

і. Жителі громад. 

5. Діяльність із зацікавленими сторонами у процесі децентралізації повинна включати 

такі аспекти:  

а. Допомога кожній зацікавленій стороні у чіткому визначенні своєї позиції з цього 

питання;  

б. Розуміння ролі інших зацікавлених сторін у процесі реформи децентралізації;  

в. Аналіз наявних ресурсів та можливостей їх мобілізації;  

г. Покращення комунікації між зацікавленими сторонами;  

д. Створення середовища для заохочення участі громадян у процесі реформи 

децентралізації. 
 



 
 
Бачення і Місія 
 

   

Бачення 2025 

      

Органами місцевого самоврядування в Україні має достатньо власних ресурсів для 

здійснення широкого кола повноважень та надання якісних державних послуг за активного 

залучення громадян до управління. 

 

Місія 

 

Всеукраїнська Асоціація об’єднаних територіальних громад є законним представником 

і захисником прав та інтересів громад, відіграє провідну роль у розвитку місцевої демократії 

в Україні та у розширенні спроможності територіальних громад. 

Всеукраїнська Асоціація ОТГ представляє і ефективно захищає права та інтереси 

громад, використовує партнерські відносини для підтримки місцевої демократії та 

самоврядування, сучасних та ефективних громад, працюючи на благо та за участю громадян. 

 

Стратегічні цілі та пріоритети  
 

1. Стратегічна ціль 1 – Громади є справді самоврядними суб’єктами, наявні 

необхідні ресурси для ефективного та результативного управління. 

Пріоритет 1.1. Створення балансу між правами, обов'язками та ресурсами громад 

відповідно до Європейської хартії місцевого самоврядування 

Пріоритет 1.2. Розширення обсягу надходжень та зміцнення фінансової основи 

бюджетів територіальних громад, забезпечення сталої спроможності бюджетів 

територіальних громад 

Пріоритет 1.3. Громади отримують повні майнові права на забезпечення інтересів свого 

населення. 

 

2. Стратегічна ціль 2 - Якісні та  доступні послуги для громадян, відповідно до 

їх потреб. 

Пріоритет 2.1. Розробка та впровадження національних стандартів послуг, що 

надаються на місцевому рівні. 

Пріоритет 2.2. Забезпечення професійного та експертного управління громадою та 

надання послуг шляхом вдосконалення знань, навичок та кваліфікації місцевого персоналу. 

Пріоритет 2.3. Створення ефективної системи управління безпекою в громадах 

 

3. Стратегічна ціль 3 – Громадяни залучаються та активно беруть участь у 

процесі управління місцевими громадами. 

Пріоритет 3.1. Громади використовують механізми для залучення громадян до процесу 

формування та реалізації політики місцевого розвитку. 

Можливості адвокації  

 
Практичні кроки, які потребують реалізації.     

Враховуючи думку членів Всеукраїнської Асоціації ОТГ та виходячи з 

вищезазначеного, для успішного продовження реформи видається доцільним реалізувати 



низку практичних кроків щодо державної політики в основних сферах, що стосуються 

процесу децентралізації.  

 

1. Забезпечити узгодженість практичних процесів реалізації реформи 

децентралізації з її стратегічними цілями та пріоритетами, для чого, зокрема:  

 на рівні загальнонаціональних стратегічних документів чітко визначити набір 

взаємоузгоджених цілей і завдань децентралізації в частинах, децентралізації повноважень 

та проведення секторальних реформ з цілями регіонального та загальнонаціонального 

розвитку;  

 внести до чинних секторальних стратегічних документів зміни, які визначатимуть 

напрями розвитку, комплементарні щодо цілей зміцнення спроможності громад (зокрема 

капіталізація сільгоспземель через земельну реформу, впровадження екологічних регуляцій 

для рекреаційних регіонів, проведення відповідної культурної та освітньої політики, що 

розвиває туристичний потенціал територій, реалізація дорожньо-транспортних проектів, які 

поліпшують транспортну доступність, прискорений розвиток телекомунікацій у проблемних 

регіонах тощо);  

 перебудувати діяльність Ради регіонального розвитку при Президентові України з 

наданням їй функцій міжвідомчої координації та інституційної спроможності організації і 

моніторингу виконання прийнятих рішень;  

 запровадити процедуру залучення представників місцевого самоврядування до 

експертизи законопроектів, які виносяться на розгляд Верховної Ради та мають відношення 

до зміни повноважень та спроможності громад, та обов’язкового визначення очікуваного 

впливу на територіальні громади у пояснювальній записці при поданні законопроекту.  

 

2. Здійснити нормативно-правове забезпечення для збалансованого проведення 

реформи децентралізації: 

 відновити роботу над законопроектом про внесення змін до Конституції України 

щодо децентралізації влади, яким має бути сформована конституційна основа для створення 

та подальшого функціонування нової системи територіальної організації влади та системи 

адміністративно-територіального устрою України;  

 забезпечити нормативно-правове врегулювання правових механізмів місцевої 

демократії.  

3. Прискорити перерозподіл та унормування повноважень органів управління 

адміністративно-територіальних одиниць в процесі адміністративно-територіальної 

реформи, з недопущенням конфліктів повноважень: 

 унормувати питання розподілу і виконання повноважень між районними радами, 

районними державними адміністраціями та сільськими, селищними, міськими радами ТГ в 

новоутворених районах; 

4. Послідовно розширювати перелік інструментів зміцнення власної 

спроможності та сприяння економічному розвитку, які належать до компетенції 

територіальних громад:  

 посилити податкоспроможність громад шляхом зміни в системі оподаткування 

(зарахування ПДФО до місцевих бюджетів за місцем проживання особи, а не за місцем її 

працевлаштування); 

 сформувати нормативно-правову базу для проведення інвентаризації земельних 

ділянок несільськогосподарського призначення, які розташовані на території громад;  

 сформувати нормативно-правову та методологічну базу для створення агенцій 

місцевого розвитку і надати методичне забезпечення (разом з міжнародними партнерами) 

розширенню напрямів діяльності агенцій регіонального розвитку щодо сприяння 

технологічним, організаційним та соціальним інноваціям на локальному рівні;  

 надання нормативно-правової та методичної підтримки розвитку місцевої кооперації, 

зокрема – у сфері агровиробництва, агрологістики та переробки сільгосппродукції, 



споживчої кооперації, краудфандинговим платформам як формі співфінансування через 

залучення інвестицій від мешканців громади, міжнуніципальним банкам; 

5. Зміцнювати управлінську спроможність громад та впроваджувати інклюзивні 

механізми управління: 

 налагодити статистичні спостереження за діяльністю громад, методичне забезпечення 

організації, покращення якості та можливостей використання муніципальної статистики;  

 розробити за участі міжнародних експертів методичні рекомендації регулювання 

суперечок на рівні територіальних громад, вироблення та застосування позасудових 

(досудових) форм медіації, використання консенсусних практик;  

 розширити державну підтримку проектів міжмуніципального співробітництва в 

рамках окремого напрямку фінансування з Державного фонду регіонального розвитку.  

6. Налагодити належне кваліфікаційно-кадрове забезпечення ефективного 

управління громадами:  

 організувати обмін виробничим та організаційним досвідом децентралізації між 

громадами, регіонами та на міжнародному рівні; постійно проводити навчання, тренінги, 

стажування персоналу;  

 створити школи місцевого самоврядування для представників об’єднаних громад;  

 розробити навчальні матеріали з питань децентралізації. 

7. З метою упередження негативних проявів рецентралізації місцевої влади 

доцільно:  

 знаходити інструменти для забезпечення кооперації територіальних громад на основі 

формування інструментів партнерства «місто-село»; 

 започаткувати дію інструментів співробітництва громад, зокрема міжмуніципального 

співробітництва;  

 вирішити питання статистичних спостережень за діяльністю громад, покращення 

якості, сприйнятливості та можливостей використання муніципальної статистики;  

8. Забезпечити вирішення специфічних проблем та реагування на специфічні 

виклики для децентралізації влади у Донецькій та Луганській областях: 

 активно залучати до управління місцевими справами внутрішньо переміщених осіб;  

 врегулювати питання статусу органів місцевого самоврядування в умовах дії 

військово-цивільних адміністрацій; 

 забезпечувати участь місцевих підприємців у відбудові територій з метою підвищення 

рівня їх зацікавленості у процесі відбудови та використанні внутрішніх фондів;   

 розробити довгострокову стратегію взаємодії регіонів України на основі визначення 

нових можливості для міжрегіональної взаємодії Донецької і Луганської областей з іншими 

регіонами. 

Реалізація зазначених конкретних кроків дозволить надати адекватну та вичерпну 

відповідь на виклики консолідації місцевого самоврядування базового рівня, державного 

управління на субрегіональному рівні, а також дозволить віднайти ефективний 

інструментарій успішного продовження децентралізаційної реформи задля досягнення 

оголошеної цілі перетворень - підвищення економічної та управлінської спроможності 

територіальних громад і забезпечення зростання якості життя громадян. 

 

 

Виклики та проблеми, що потребують вирішення 
     

Щоб вирішити проблеми щодо реформи децентралізації визначені наступні завдання:  

1. Розмежування повноважень органів місцевого самоврядування та органів 

виконавчої влади; 

2. Переформатування місцевих держадміністрацій в органи префектурного типу; 

3. Удосконалення форм міжмуніципального співробітництва громад; 



4. Удосконалення форми залучення жителів до прийняття управлінських рішень 

місцевого значення; 

5. Створення належної ресурсної бази для здійснення повноважень органів 

місцевого самоврядування; 

6. Формування ефективної системи служби в органах місцевого самоврядування; 

7. Розвиток форм прямого народовладдя; 

8. Подальше формування законодавчої бази та закріплення успіхів реформи з 

децентралізації та законодавчого забезпечення діяльності органів місцевого самоврядування 

та бачення розвитку територіальних громад у контексті реалізації державної стратегії 

регіонального розвитку на 2021–2027 роки; 

9. Визначення порядку розв’язання питань адміністративно-територіального 

устрою. 

Для вирішення завдань передбачаються планові заходи: 

 прийняття змін до Конституції України і приведення до відповідності нормативно - 

правової бази щодо процесу децентралізації; 

 розроблення та подання в установленому порядку проекту Закону України «Про 

місцеве самоврядування в Україні»; 

 розроблення та подання на розгляд законопроекту щодо поширення юрисдикції 

органів місцевого самоврядування на всю територію відповідної громади в сфері земельних 

відносин; 

 впровадження збалансованої бюджетної моделі діяльності органів місцевого 

самоврядування; 

 створення платформи щодо прозорості адміністрування місцевих податків; 

 здійснення розрахунків щодо вартості надання послуг відповідно до державних 

соціальних стандартів і нормативів за кожним із делегованих державою повноважень; 

 супроводження у Верховній Раді України проекту Закону України  «Про службу в 

органах місцевого самоврядування»; 

 продовження роботи по міжмуніципальному співробітництву та створенням міських 

агломерацій; 

 активне залучення до управління місцевими справами внутрішньо переміщених осіб, 

що вимагає надання внутрішньо переміщеним особам, що мають тимчасову реєстрацію на 

вільних та звільнених територіях України, права на реалізацію своєї участі в управлінні 

місцевих в усіх передбачених законом формах;  

 врегулювання питання статусу органів місцевого самоврядування в умовах дії 

військово-цивільних адміністрацій. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Додаток 

Група осіб/ 

інституція 

Інтереси в децентралізації Ресурси Потенціал 

для 

мобілізації 

ресурсів  

(на 

підтримку 

чи проти) 

Відношенн

я до 

реформи 

(позитивне

/ 

негативне) 

Президент Змушений бути «ЗА» оскільки це 

найуспішніша реформа в державі 

Великі 

ресурси 

Великі 

можливості 

Позитивне  

Прем’єр-Міністр 

 

«ЗА» оскільки це найуспішніша реформа Великі 

ресурси 

Великі 

можливості 

Позитивне 

Районні ради, 
РДА 

Категорично проти. Втратили свій статус Обмеже
ні 

ресурси 

Обмежений 
потенціал 

Негативне 

Облради, ОДА Недопуск до розподілу державних субвенцій 

всіх громад 

Сильне партійне лобіювання всіх процесів і 

політизація їх 

Великі 

ресурси 

Великі 

можливості 

Негативне  

КВР з питань 

організації 

державної 

влади, МС, 

регіонального 

розвитку та 

містобудування  
з Міністерством 

розвитку громад 

та територій 

Законодавче забезпечення діяльності ОМС. 

Конституційні зміни.  

Скасування «партизації» в ОМС. 

Напрацювання законодавства у зв’язку зі 

змінами в АТУ. 

Організація та діяльність місцевих органів 

виконавчої влади в частині розподілу 
повноважень і забезпечення ресурсом. 

Засади організації надання адміністративних 

послуг. 

Нові Закони про державну службу та служб в 

ОМС. 

Політика регіонального розвитку для всіх ОМС 

через доступ до Державних фондів. 

Великі 

ресурси 

Великі 

можливості 

Позитивне  

КВР з питань 

енергетики та 

ЖКП 

ЖКГ – це одна з найвластивіших функцій 

ОМС. 

Проблематика поводження з ТПВ, житлово-

комунальними послугами. 

Великі 

ресурси 

Великі 

можливості 

Позитивне  

МВС з КВР з 

питань 

правоохоронної 
діяльності 

Забезпечення безпеки громадян шляхом 

створення умов для діяльності муніципальної 

поліції і можливості її фінансування 
громадами. 

Обмеже

ні 

ресурси 

Середній 

потенціал 

Нейтральне 

Міністерство 

економіки з КВР 

з питань 

економічного 

розвитку 

Створення можливостей для переробки 

продукції на місцях і виробництва крафтових 

продуктів. 

Управління майном, що перебуває у державній 

чи комунальній власності. 

Регулювання публічних закупівель. 

Інвестиційна діяльність, спеціальні (вільні) 

економічні зони та території пріоритетного 

розвитку, технологічні парки. 

Розвиток підприємницької діяльності. 

Великі 

ресурси 

Великі 

можливості 

Позитивне  

Міністерство 

інфраструктури 
з КВР з питань 

транспорту та 

інфраструктури 

Стратегія і пріоритети розвитку 

інфраструктури в громадах. 
Передача майна автодорів громадам у 

комунальну власність. 

Прозорість у створенні інфраструктурних 

об’єктів відповідно до Стратегій розвитку 

Великі 

ресурси 

Стан доріг в 

громадах – це 
найголовніш

е, що турбує 

жителів в 

малих 

громадах. 

Позитивне 

Міністерство 

молоді та спорту 

і КВР з питань 

молоді і спорту 

Регулювання використання коштів на розвиток 

спорту є позитивним у формі окремої субвенції 

на громади. 

 

Обмеже

ні 

ресурси 

Нейтральний 

потенціал 

Нейтральне 



Група осіб/ 

інституція 

Інтереси в децентралізації Ресурси Потенціал 

для 

мобілізації 

ресурсів  

(на 

підтримку 

чи проти) 

Відношенн

я до 

реформи 

(позитивне

/ 

негативне) 

Міністерство 

культури та 

інформполітики 

і КВР з 
гуманітарної та 

інформаційної 

політики 

Не розуміє позитивів децентралізації. Хоче 

зберегти центральне управління культурою та 

контроль над процесами.  

Законопроектом 4318 пропонується внести 
зміни в Закон України "Про культуру" де є 

небезпека реальної можливості реорганізації 

неефективно діючих закладів культури. Це 

створить проблеми реорганізації для ОМС. 

При висвітлення діяльності використовується 

формула, що у всіх проблемах винна місцева 

влада, навіть і в тих за які вона не відповідає 

Можливість впливу на туристичну діяльність і 

діяльність курортів. 

Створення Центрів культурної творчості може 

нести позитивний результат. 

Обмеже

ні 

ресурси 

Нейтральний 

потенціал 

Нейтральне 

Міністерство 
освіти та науки з 

КВР з питань 

освіти, науки та 

іновацій 

Видатки на освіту в громадах складають 
більше половини бюджету.  

Освітяни в громадах це самі активні виборці. 

Оптимізація шкіл повинна відбуватися спільно 

з профільними міністерствами і 

відповідальність ділити порівно з місцевою 

владою. 

Великі 
ресурси 

Великий 
потенціал 

В цілому 
позитивне. 

Дозволяє 

«втекти» від 

непопулярн

их рішень 

МЗС і КВР з 

питань 

зовнішньої 

політики та 

міжпарламентсь

кого 

співробітництва 

Формування позитивної інформаційної 

кампанії закордоном для можливості залучення 

ресурсів на розвиток громад. 

Пошук і поширення кращих іноземних практик 

в децентралізації. 

Обмеже

ні 

ресурси 

Обмежені 

можливості 

Нейтральне 

Міністерство 
соцполітики, 

Міністерство у 

справах 

ветеранів з КВР 

з питань 

соціальної 

політики та 

захисту прав 

ветеранів 

Соціальні стандарти та державні соціальні 
гарантії, забезпечення достатнього життєвого 

рівня людини мають бути державними, а 

громади можуть лише втановлювати свої 

додаткові допомоги у міру можливостей. 

Непотрібно державні пільги переносити на 

громади. 

Держава чесно повинна визнати, що вона може 

фінансувати, а що ні. 

Можливість впливати на соціально незахищені 

верстви населення, які і є основними 

іміджмейкерами в громадах з негативними 
посулами. 

Обмеже
ні 

ресурси 

Великі 
можливості 

Негативне 

Мінфін з КВР з 

питань фінансів, 

податкової та 

митної політики 

і КВР з питань 

бюджету 

Податкова в основному звертає увагу на 

податки до держбюджету, а не місцевого. 

Надання податкових пільг, які не 

компенсуються громадам. 

Спроба впливати на відбирання акцизу в 

громадах. 

Хоче саме впливати на процес бюджетної 

політики недаючи ОМС, чи Асоціаціям 

впливати. 

Тільки заради ока погоджує якісь питання з 

Асоціаціями. 

Інтерес лише в централізованому і 
контрольованому Мінфіном бюджетному 

процесі. 

Можлив

ість 

адмініст

рувати 

місцеві 

податки 

Можлив

ість 

домовля

тися з 

мажори

тарника
ми 

Великий 

негативний 

потенціал 

можливостей 

Негативне 



Група осіб/ 

інституція 

Інтереси в децентралізації Ресурси Потенціал 

для 

мобілізації 

ресурсів  

(на 

підтримку 

чи проти) 

Відношенн

я до 

реформи 

(позитивне

/ 

негативне) 

Непрозорий розподіл Субвенцій, зокрема на 

соцекономрозвиток. 

Міністерство 

цифрової 

трансформації з 

КВР з питань 

цифрової 
трансформації 

Можливість просторового планування і 

переведення всіх можливих послуг в цифру. 

Електронне урядування та публічні електронні 

послуги в громадах. 

Електронний документообіг. 
Смарт-інфраструктура (міста, громади тощо). 

Обмеже

ні 

ресурси  

Великі 

можливості.  

За цим 

майбутнє. 

Нейтральне 

Міністерство 

аграрної 

політики та 

продовольства з 

КВР з питань 

аграрної та 

земельної 

політики 

Надзвичайно потрібно для розвитку малих 

громад у яких основним ресурсом є земля. 

Створення можливостей для переробки 

продукції на місцях і виробництва крафтових 

продуктів. 

Великі 

ресурси 

Великі 

можливості 

Позитивне 

МОЗ з КВР з 

питань здоров’я 

нації, медичної 

допомоги та 
медичного 

страхування 

Забезпечення громад ресурсом для розвитку 

первинної медицини не лише в центрах громад, 

але й у віддалених селах. 

Проведення політики, яка б сприяла розвитку 
медицини на селі. 

Комунальні послуги повинні оплачуватися з 

держбюджету, оскільки громади не можуть 

утримувати величезні лікарні. 

Можливість в ручному режимі визначати 

лікарні, які можуть надавати ті, чи інші 

послуги. 

Електорат дуже чуттєвий до медицини і цим 

дуже добре вміють маніпулювати окремі 

недоброчесні політики, як на місцях, так і 

центральні 

Великі 

ресурси 

Великі 

можливості 

Негативне 

Міністерство 

захисту довкілля 
та природних 

ресурсів 

Надання можливості використовувати 

нерентабельні надра громадам через 
комунальні підприємства 

Обмеже

ні 
ресурси 

Великі 

можливості 

Негативно 

Комітети, 

агентства 

України, тощо 

Підпорядковані Міністерствам комітети мають 

формувати політику, щодо земель, лісових 

масивів, надр для прийняття рішень щодо 

управління ними структурами ТГ 

Обмеже

ні 

ресурси 

Великі 

можливості 

В цілому 

нейтрально  

Олігархи, 

холдинги 

(зокрема 

аграрні) 

По різному. Вони через децентралізацію 

отримали можливість на місцях ставити 

«своїх» людей і впливати на процеси. 

Великі 

ресурси 

Великі 

можливості 

Негативно 

Фермери дрібні Громади в них зацікавлені Обмеже

ні 

ресурси 

Обмежені 

можливості 

Позитивно 

Обласні центри 

(великі міста) 

Свої проблеми. Громади цікавлять виключно з 

точки зору розвитку територій. 

Великі 

ресурси 

Великі 

можливості 

Негативно 

ВАОТГ Підтримка всіх громад, з акцентом на малі і 
середні громади 

Великі 
ресурси 

Великі 
можливості 

Позитивно 

АМУ 

 

Підтримка громад з акцентом на великі міста Великі 

ресурси 

Великі 

можливості 

Позитивно 

ВАГ Підтримка громад в розвитку виробництва на 

селі 

Обмеже

ні 

ресурси 

Обмежені 

можливості 

Позитивно 



Група осіб/ 

інституція 

Інтереси в децентралізації Ресурси Потенціал 

для 

мобілізації 

ресурсів  

(на 

підтримку 

чи проти) 

Відношенн

я до 

реформи 

(позитивне

/ 

негативне) 

УАРОР Втратили можливості у зв’язку з 

децентралізацією 

Обмеже

ні 

ресурси 

Обмежені 

можливості 

Негативно 

Малі громади Через децентралізацію навчилися самі на 

місцях виживати через креативні заходи і 
проекти. 

Обмеже

ні 
ресурси 

Обмежені 

можливості 

Позитивно 

Багаті громади Децентралізація дала змогу окремим громадам 

зрівнятися у впливовості з великими містами 

Великі 

ресурси 

Великі 

можливості 

Позитивно 

ГО Виросли сильні ГО. Децентралізація цьому 

досить сильно сприяла. Крім того ці організації 

через різні фонди отримали якісне навчання. 

Обмеже

ні 

ресурси 

Обмежені 

можливості 

Позитивно 

Міжнародні 

партнери ЄС, 

USAID тощо 

Сильно впливають через різні Програми на 

формування думки як в ОМС так і ЦОВВ 

Великі 

ресурси 

Великі 

можливості 

Позитивно 

Жителі малих 

громад 

Поки не зовсім розуміють, що їх 

консолідований голос може сильно впливати 

на розвиток їх громад. 

Обмеже

ні 

ресурси 

Обмежені 

можливості 

Позитивно 

Жителі великих 

громад 

Статус міст обласного значення давав 

приблизно такі ж можливості до реформи. І на 

думку більшості жителів цих міст нічого не 

змінилося. 

Обмеже

ні 

ресурси 

Обмежені 

можливості 

Нейтрально 

 

 


